

### FRANCIJA, BELGIJA IŠČETA ZVEZO Z ANGLIJO

Velika Britanija pozvana na konferenco treh sil, ki naj vojaško poveže te tri države.

PARIZ, dne 16. jul. — Francoska in belgijska vlada sta si podali roke v skupnem prizadevanju, da se pridobi angleško vlado, da bi se udeležila konference treh držav, to je Francije, Belgije in Anglije, na kateri bi se ukrepalo o vojaški zvezi treh držav brez nacijske Nemčije in Mussolinijeve Italije. Obe vladi, francoska in belgijska, se strinjata, da je treba pozvati vlado Velike Britanije, da se drži določb lokarnskega dogovora z dne 19. marca, ki je bil sklenjen med zastopniki Francije, Velike Britanije, Italije in Belgije z ozirom na nemško vojaško zasedbo in utrjevanje Porenja. Dogovor je določal mednarodno varnostno in ekonomsko konferenco, ki naj bi razpravljala o Hitlerjevih mirovnih predlogih, katere je sporočil svetu ob času, ko so njegove čete vkorakale v Porenje. Dogovor tudi določa medsebojno (vojaško) pomoč v slučaju mednarodne krize.

Francoski in belgijski vladni predstavniki so izjavili, da si želijo skorajšnjim pogovorom z Nemci, toda Angleži skušajo te pogovore preložiti, dokler se jim ne bi posrečilo odvrniti Italije od Nemčije, kar bi radi dosegli. Takovzani železni obroči, s katerim je francoska politika skuhala obdati nacijsko Nemčijo, je medtem počil na vzduhu, ko je Hitler pridobil zase Avstrijo in nedvomno tudi Italijo in Madžarsko. Francoska zavezništva mala antanta je zdaj postavljen pred najresnejšo preizkušnjo. Francoski blok se maže in treba bo hudega napora, da se ga ohrani. Blumova vlada je pač podedovala žalostno dedščino po svojih prednicah, ki so v zunanji politiki zavozile in je strah.

### Piknik v mesečini

Jutri popoldne in zvečer bo imelo "Napredne Slovence", št. 137 SNPJ, vesel piknik, ki bo ga v naprej krstilo za "piknik mesečini," ker se bo nadaljeval zvečer ob luninem siju oz. svetlobi električnih žarnic, kakor že bo naneslo. Na programu imajo balinarsko tekmo in druge zanimivosti. Kdor bo mel srečo, bo tudi lepo obdarovan. Za ples bo igrala Jančičeva godba. "Napredne Slovence" prijazno vabijo naše rojake in rojakinje, da posetijo njihov zanimiv piknik. Pravijo, da ne bo nikomur žal, ako pride, da bo pa vsakomur žal, ako bo ostal doma in zamudil njihov piknik v mesečini." Piknik se bo vršil na znani Pintarjevi farmi.

### Na starem prostoru

Frank Rich je zopet na starem prostoru na 1109 E. 61 St., kjer vam popravi fenderje in ogradja avtomobilov in izvršuje tudi barvanje istih in drugo delo.

### Ne bo seje

Nocoj ne bo redne seje Progressivnih Slovence, krožka št. 2. Seja je prestavljena na prihodnji mesec. — Tajnica.

### Podrobnosti o poskušeni atentatu na angleškega kralja

Atentat je preprečila neka "ženska v sivem," ki je zbila revolver iz rok napadalca, katerega se je potem prijelo.

LONDON. — George Andrew Mahon, londonski časnikar, je včeraj tekot vojaške parade nameril nabasan revolver na kralja Edwarda VIII., ko je jezdit na čelu povorke, toda neka ženska v sivi obleki mu je naglo izbila orožje iz rok in s tem preprečila streljanje. Vse se je odigralo z bliskovito hitric. Ljudje, ki so opazovali parado, so onemeli, nato so pa planili na napadalca ter ga hudo prenikastili, preden ga je policija otela iz rok množice. Več žensk je omedlelo. Očividci pravijo, da je Edward videl, kako je napadalec dvignil revolver proti njemu, da se pa ni zganil in pokazal strahu. Ko je revolver zletel iz napadalčevih rok na tla, je za hip ustavil konja, pogledal revolver na tleh, nato pa mirno odjedil dalje.

Očividci si pa niso edini, kako je cela epizoda potekla. Nekateri pravijo, da se je napadalec priril skozi gnečo in nameril revolver na kralja, dočim trdijo drugi, da je napadalec samo vrغل revolver v kralja in zadel njegovega konja. Napad se je izvršil v bližini Buckinghamse palače, kamor je bila povorka namenjena.

Napadalec trdi, da ni nameraval ubiti kralja, temveč da je uprizoril celo stvar v znak protesta. Kakšnega protesta, ni povedal. Policija je našla pri njem dva magazina nabojev,

kraljevo fotografijo in neki časopis, na katerem je bilo s svinčnikom zapisano: "Te smem ljubiti?" Napadalec je srednjih let, deloma plešast in zelo nervozen. Pridrzan je bil za osem dni v policijskih zaporih na obtožbo "nepostavne nošnje strelnega orožja z namenom ubijanja."

Detektivski inšpektor Sands je izjavil, da mu je jetnik na poti v ječo pravil: "Vsega je kriv Sir John Simon (notranji minister). Jaz sem mu pisal sinoči, danes zjutraj pa telefoniiral. Kralj ni bil ranjen, ne res? Jaz ga vsekakor nisem nameraval poškodovati. Kar sem storil, sem storil v znak protesta."

Kot posledica poskušene atentata (ali karkoli je že to bilo) je prišlo naznanilo iz vladnih krogov, da bo angleška vlada podvela stroge ukrepe, da se zaščiti kralja in članke kraljeve hiše pred nepričakovanimi napadi in da se bo moral Edward v tej zvezi odrediti marsikateri osebni svobodščini, katerih je bil doslej vajen. Poslej bo vsak njegov korak pod strogim nadzorstvom policije in detektivov. Če mu bo to ugajalo ali ne, se ga ne bo vprašalo, ker se smatra, da ne more sam odločati o zadevah, ki se tičejo varnosti njegovega življenja, ki "pripada 600 milijonom podanikov britiškega imperija."

### FRANCOSKI KARDINAL IN VOJNI VETERAN

#### UMRL

BESANCON, Francija. — Tu je umrl v sredo kardinal Henri Binet, ki se je proslavil tekot svetovne vojne kot vojak v francoski armadi. Pokojnemu kardinalu je bilo 45 let, ko je l. 1914 prostovoljno oblekel vojaško suknjo ter bil poslan v bojno črto na zapadni fronti. Bil je pridržen sanitetnemu oddelku in zlasti pokazal veliko hrabrost in požrtvovalnost 10. dec. 1914 v bojni liniji pri Soissonsu. Nemško topništvo je omenjenega dne strašno razbilo francoske zaklone v bližini in trije vojaki in en častnik so obležali tam hudo ranjeni. Binet, tedaj narednik, se je s šestimi možmi prostovoljno prijavil za reševalno delo in je s svojimi možmi v najhujšem topovskem ognju rešil ranjene tovariške iz ognjenega pekla. Nekaj dni pozneje je bil odlikovan s vojaškim križcem. V vojaški službi je bil vsega skupaj 52 mesecev. Po vojni je naglo napredoval v cerkveni službi in l. 1927 je bil že kardinal. Pokojni je bil zaradi svojih aktivnosti v svetovni vojni zelo priljubljen v Franciji.

### Predavanja o zadružništvu

Danes se je začela v prostorih poslopja I. W. C. A. na Prospect in E. 18 St. serija predavanj o zadružništvu in problemih, pred katerimi stoji za družno gibanje. Vrše se pod pokroviteljstvom vseh clevelandskih zadrug in Zadrugne lige osrednjega zapada. Predavatelj sta tajnik osrednje lige A. W. Warriner in pisatelj in dramatik Ellis Cowling. Vrše se ta predavanja danes, jutri in v nedeljo. Rojaki, ki se zanimajo za zadružno gibanje, so vabljeni, da ta predavanja obiščejo.

### SENATOR UBIT V PROMETNI NESREČI

#### CHIPEWA FALLS, Wis. —

Včeraj je bil ubit v avtni nesreči v tukašnji bližini zvezni senator iz Iowe Louis Murphy, Rooseveltov demokrat, izvoljen za Rooseveltom l. 1932 in odločen zagovornik "newdealskih" poljedelskih smernic, glede katerih je stal na stališču, da "se je boljše izpostaviti nevarnosti pogreškov kot ničesar poskusiti." Njegova žena, ki je bila z njim, in dvoje drugih oseb, so bili pri tem ranjeni. Pokojni senator zapušta ženo in pet otrok. Bil je sin urednika in je bil sam skozi dvajset let časopisni poročevalec in urednik.

### Cleveland dobi več prostora za kopanje

Ako se uresniči načrti, ki jih ima mestni rekreacijski komisar J. Noble Richards, tedaj bo Cleveland dobil v bližnji bodočnosti eno miljo več prostora za kopanje v jezeru Erie. Richards je dejal, da se lahko takoj odpre za kopalec obrežje med Perkins in Edgewater kopališčem v dolžini 1000 čevljev, ako WPA zgradi nekaj stopnic, da bodo mogli kopali do vode in da bo predložil mestnemu pravnemu departamentu, naj preskrbi od Erie, Pennsylvania in New York Central železniških družb "lease" na tri tisoč čevljev obrežja, ki teče vzporedno z Whiskey Islandom. Ako se ti načrti uresničijo, bomo dobili dodatno miljo prostora ob jezeru še pred koncem poletja. Potrebujemo ga krvavo.

### Popravek

V zahvali za pokojnim Frank Klunom je bilo izpuščeno ime nedeljo. Rojaki, ki se zanimajo za zadružno gibanje, so vabljeni, da ta predavanja obiščejo.

### Ohijska nižja zbornica porazila religio predlogo

Predloga, ki je določala devet milijonov dolarjev za letošnje religio potrebe v Ohiju, je bila odklonjena s 45 proti 54 glasovom. Legislatura bo zdaj morala zborovati še prihodnji teden zaradi neresene religio krize.

COLUMBUS. — Religio predloga, ki je določala devet milijonov dolarjev za religio do januarja prihodnjega leta, je bila sinoči v nižji državni zbornici porazena, ko je 45 poslancev glasovalo proti poročilu odbeka obeh zbornic, ki je skušal izravnati zadevne razlike med poslansko in senatno zbornico, dočim se je 54 poslancev strinjalo s poročilom. Potrebni je bilo 90 glasov, ker je predloga vsebovala takozvani zasilni dodatek, za kar se zahteva dvotretjinsko večino. Poročilo tudi v senatu ni bilo odobreno z dvotretjinsko večino, toda senatni voditelj Paul P. Yoder je izjavil, da navadna večina zadostuje, čeprav pa so drugi ugovarjali.

Za poraz religio predloge so odgovorni predvsem poslanci iz podeželskih okrajev, ki nimajo nobenega smisla in razumevanja za prebivalce velikih mest in njihove potrebe. Glavni kamen spotike je bila določba, da ima država religio komisija pravico ustaviti izplačevanje iz religio sklada okrajem, ki ne potrebujejo denarja za religio. Zastopniki podeželskih okrajev pa so vztrajali, da ti okraj morajo dobiti svoj delež iz religio "lonca", pa če ga rabijo ali ne.

Ker se niso zedinili glede te predloge, bo treba raztegniti zasedanje državne legislature na prihodnji teden, da nekaj ukresne glede religio krize.

### AMERIŠKA NAPREDNA REVIJA ZA SOCIALISTE

CHICAGO. — Znana liberalna mesečna revija "Arbitrator" (Posredovalec), katere urednik je William Floyd, se je v svoji juljski številki izrekla za podporanje socialističnih kandidatov v letošnji volilni kampanji in je pripravila svojim čitateljem, naj v novembru glasujejo za celotno socialistično listo. "Arbitrator" pravi, da bo to najizrazitejši način odobritve načela produkcije za potrebo namesto za dobiček.

### JAPONSKI VOJAŠKI PUCISTI BILI USMRČENI

TOKIO. — Vojni urad je sporočil, da je bilo te dni ustreljenih petnajst vodilnih zarotnikov, ki so povzročili vojaško revolto 26. februarja l. l. Kje so bili usmrčeni, poročilo ni povedalo. Sodi se, da so bili usmrčeni na dvorišču vojaške jethnisnice Šibui, v kateri so bili zaprti. Zadnji trenutek pred eksekucijo sta bila pomiloščena dva izmed vodilnih pučistov, ki sta bila z ostalimi pred kratkim od vojaškega sodišča obsojena na smrt.

### Seja

Seja kluba "Prijateljev narave" se bo vršila v nedeljo na Zorcovi farmi.

Vstavite se v gostilni "Ljubljana" na Veliki jezerski razstavi.

### Velika dela v mestnih parkih

Administracija župana Burtona dela načrte za velika izboljševalna dela v clevelandskih mestnih parkih in sploh prostorih, ki so namenjeni za oddih Clevelandčanom, katerih izvršitev bo stala en milijon dolarjev. Od te svote se bo porabilo \$70.000 za novo kopališče v Gordon parku, za katero je bilo že položeno na stran 20 tisoč. Ostali del milijonskega programa se tiče izboljšav na deški farmi v Hudsonu, O., v kateri namen se bo potrošilo \$413.000 in šole za dekleta na Blossom Hillu, kjer se bo porabilo za izboljšave \$474.168. Mestni kontrolni odsek tudi proučuje priporočilo Franka Bubne, posredovalca med mestno upravo in administracijo WPA, naj se najame deset arhitektov, da pripravijo načrte za nadaljne izboljšave, ki utegnejo stati blizu treh milijonov dolarjev. V program so vključena razna sportna igrišča, plavalni bazeni itd. Park-direktor Varga pravi, da bo kopališče v Gordon parku v prilitem poslopju iz opeke, ki bo stalo med Lake Shore in East boulevardoma.

### Prevzela restavracijo

Frank in Mary Mahnič sta prevzela restavracijo in gostilno na 3222 Lakeside Ave. od Mr. Antona Kolar. Pripravljena sta postreči z najboljšim gostinstvom in vinom, kakor tudi z vsakovrstnimi jedili. Gosposva se nahaja nasproti Otis Steel Co.

### Zasebne zabave

Nocoj pri Birku, 6220 St. Clair Ave., servirajo ribjo pečenko, jutri zvečer pa kokoško večerjo. Jutri zvečer pa ima Mike Podboy, Arrow Inn, 27000 St. Clair Ave, piščance in dobro godbo.

### Razprodaja pri Belaju

Pri Belaju, 6205 St. Clair Ave., se dobi te dni vsakovrstno blago za moške in dečke po skrajno znižani ceni. Frank Belaj priporoča, da si ogledate njegove posebnosti in sami prepričati, da so resnično posebnosti.

### Zahvala

V zahvali za pokojno Frances J. Braddock so bila izpuščena imena Mr. in Mrs. Anton Jerak, st., ki sta darovala cvetlice, in Mrs. Kathrine Strelac, ki je darovala za maše.

### Pogreb Rupnika

Pogreb Josepha Rupnika se bo vršil v soboto popoldne ob 2. uri iz pogrebnega zavoda A. Grdina in Sinovi. Oni, ki so ga poznali in imajo avtomobile, so prošeni, da bi se z istimi udeležili pogreba in tudi kot pogrebci pomagali nositi krsto.

### V bolnišnici

Mr. Anton Rotar, 19709 Mohican Ave., se je podal v bolnišnico Mt. Sinai na East 105 St. Podvrči se bo moral operaciji na nogi. Prijatelji ga lahko obiščejo.

### Seja

Zensko društvo Svoboda, št. 748 SNPJ, bo imelo redno sejo nocoj ob 8. uri v Slovenskem Delavskem Domu na Waterloo Rd. Prosi se vse članice, da so navzoče, kakor tudi one, ki želijo pristopiti.

### Pismo v uradu

V našem uradu ima Miss Jane Centa pismo iz Bridgeville, Pa.

### Coughlin izlil golido žolča na Roosevelta

Detroitški radijski grmovnik je imenoval predsednika "velikega izdajalca, lažnjivca, sleparja in zahrbtnega." Fašistična trojica v objemu. Coughlinov govor povzročil razdor na konvenciji.

Roosevelt, Landon in Norman Thomas povabljeni pred konvencijo.

### ZADNJA VEST

Prizadevanje louisianskega pridigarja Geralda L. K. Smitha, Huey Longovega samopostavljenega naslednika, in dr. Townsenda samega, da se politične Townsendove penzijske gibanje v Coughlinove vode, je povzročilo na konvenciji srdit boj ter jo razklato na dvoje. V tej zvezi se pričakuje danes ali jutri predložitev resolucije, ki se bo izrekla proti podpiranju kakor "tretje" stranke. Medtem pa Rooseveltovi nasprotniki zahtevajo odstavek podpredsednika odbora townsendovcev Gomerja Smitha, ker je včeraj ostro zavrnil Coughlinove izpade proti Rooseveltu, dočim zahtevajo Gomer Smithovi pristati, da se v tem slučaju vrže iz odbora tudi Geralda L. K. Smitha, zaradi napada na Roosevelta. Konvencija obeta biti danes zelo burna in ni izključeno, da bo prišlo do ostrega razkola.

Glavna točka na včerajšnjem zborovanju townsendovcev je bil nastop detroitskega radijskega pridigarja Rev. Charles E. Coughlina, ki je pred silno množico delegatov in drugih poslušalcev silovito napadel predsednika Roosevelta in njegov "new deal". Golorok in brez duhovniškega ovratnika, je Coughlin imenoval Roosevelta "velikega izdajalca — lažnjivca — sleparja — zahrbtnega" ter z enako vehemenco trgal tako demokratsko kot republikansko volilno platformo. Pri tem se je posluževal običajnih fraz o "povratku v ekonomsko sužnost", nesvetih alijancah itd., s katerimi je delegate in ostale poslušalce, ki jih je bilo blizu 20 tisoč, spravil kar v histerijo. O svoji Uniji za socialno pravičnost je dejal, da je nepolitična organizacija, temveč samo hoče s svojo silo vplivati na vlado, da bo postala boljša. Potem je krtačil Roosevelta:

"Roosevelt, ki je obljubil pregneti menjalce denarja iz templa, je uspel samo v tem, da je pregнал naseljenca z njihovih kmetij. Nakopičil je največji dolg v zgodovini dežele. On si je dovolil, da so bankirji pripisali 35 milijard dolarjev narodnega dolga vam in vašim otrokom. Sedem minut ga je vzelo, da je naredil denar, vzel bo pa 70 milijard ur, da se ga bo povrnilo. Ali se to pravi izganjanje menjalce denarja iz templa?" Nato je poudaril, da njegova Unija za socialno pravičnost ne bo inštorsirala nobenega kandidata, ki odprto priporoča "velikega izdajalca, lažnjivca, zahrbtnega — Franklina Delana Roosevelta".

Coughlin je stopil na govorniško tribuno ob pol enajstih dopoldne. Navzoča množica ga je burno pozdravljala, kakor je prejšnji dan pozdravljala Townsenda. Enako burno, skoro histerično je aplaudirala njegovim žolčljivim izpadom proti Rooseveltu. Histerija je dosegla višek, ko so se Coughlin, Townsend in samopostavljeni Huey Longov naslednik Gerald K. Smith objeli preko ramen ter izjavili, da stoje združeni proti nesveti alijanci Roosevelta, Landon in Browderja". (Prava fašistična komedija!)

Coughlina je nujno pozval v Cleveland dr. Townsend sam, ko se je ustrašil, da mu je konvencija začela uhajati s povodcev in da je ne bo mogel sam obdržati pod kontrolo. Zato je poklical Coughlina, zavedajoč se, da je mnogo boljshi demagog od njega. Opoziciji iz južnih držav je Coughlin pokazal Townsenda, rekoč: "Tu je vaš Andrew Jackson. Tu je ustanovitelj tretje stranke. Na kakšni platformi? Da se prežene menjalce denarja iz njihovih templjev!" S temi besedami je nedvomno skušal laskati Townsendu in indirektno pridobiti konvencijo na svojo stran.

Predsednika Roosevelta in njegovo administracijo je branil Gomer Smith, demokrat iz Oklahome in član in podpredsednik Townsendovega odbora, ki je v ognjevitem govoru srdito udaril po louisianskem voditelju gibanja za "razdelitev bogastva" in Longovemu nasledniku Geraldu L. K. Smithu, češ, da se je "prodal" in po Coughlinu, kateremu je očital, da zlorablja Rooseveltovo osebo v svoje politične namene. Gomer Smith je s tem izrazil sentiment delegatov iz 12 južnih držav, ki so za Roosevelta. Skupina 30 (Dalje na 3. str)

### Balinarska tekma SND

Naznanja se vsem balincarskim prijateljem tega športa, da se prične tekma balincarskega kluba S. N. Doma na St. Clair Ave. v soboto 18. julija ob eni popoldne in se nadaljuje v nedeljo ob 1. uri. Apelimam na vse balincarske, da se vpišejo in stopijo za nagradami, katerih bosta deležni dve najboljši skupini. Občestvo je vabljeno, da pride na vrt S. N. Doma, kjer je lep prostor in hlad in kjer se dobe vse dobrote tega sveta. (Hej, bolj počasi, možje! Kaj pa še kakšne dobrote manjka?! — Ured.) — Vabi odbor.

### Vile rojenice

Vile rojenice so se zglasile pri družini Eleanor in Edward Reiterer ter pustile krepkega sinčka. Dekliško ime matere je bilo Petrich. Mati in dete sta bila pripeljane s Svetkovo ambulanco iz Booth Memorial bolnice na dom, 13802 Deise Ave.

### Pozor "Slovan"

Zboru Slovan se naznanja, da se bo vršila prihodnja vaja v nedeljo zjutraj ob 9. uri v Slovenskem Društvenem Domu na Recher Ave. Nobeden pevec naj je ne zamudi, ker bo vaja precej važna.

# UREDNIŠKA STRAN "ENAKOPRAVNOSTI"

## "ENAKOPRAVNOST"

Owned and Published by  
**THE AMERICAN JUGOSLAV PTG. & PUB. CO.**  
 6231 ST. CLAIR AVE.—Henderson 5811  
 Issued Every Day Except Sundays and Holidays  
 VATRO J. GRILL, Editor

Po raznašalcu v Clevelandu, za celo leto .....\$5.50  
 za 6 mesecev .....\$3.00; za 3 mesece .....\$1.50  
 Po pošti v Clevelandu za celo leto .....\$6.00  
 za 6 mesecev .....\$3.25; za 3 mesece .....\$2.00  
 Za Združene države in Kanado za celo leto .....\$4.50  
 za 6 mesecev .....\$2.50; za 3 mesece .....\$1.50  
 Za Evropo, Južno Ameriko in druge inozemske države  
 za 6 mesecev .....\$4.00; za celo leto .....\$8.00

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918  
 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the  
 Act of Congress of March 3rd, 1879.

104

### IZ TOWNSENDOVEGA KONVENČNEGA KOTLA

Ko je detroitski radijski župnik-politik včeraj prispel v Cleveland na nujen poziv dr. Townsenda, kateremu je njegova konvencija očitno začela uhajati s povodcev, je izjavil s ozirom na svojo zvezo s Townsendom in dedičem po Huey Longu Geraldom L. K. Smithom: "Mi stojimo združeni proti nesveti trojici Roosevelta, Landona in Browderja." Čudovito, ne res? Dobrosrčni kapitalistični reformator Roosevelt, brezbarvni republikanec Landon in komunist Browder v enem in istem košu! In vrhu tega ni še tako zelo dolgo tega, ko je isti Coughlin kričal: "Roosevelta ali pogin!" In tudi ni še dolgo tega, ko je isti Coughlin bil pripravljen pomagati republikancem, ako bi bili nominirali koga drugega za svojega predsedniškega kandidata in ne Landona, katerega ima mož nekam v želodcu! Če to ni skrajno demagoško, potem ne vemo, kaj je demagoško!

Ameriški ljudstvo bo bridko obžalovalo, če se bo dalo speljati na tenki led Coughlinovega fašizma.

V sredo popoldne so si Townsendovi konvenčni voditelji in govorniki privoščili Roosevelta in njegov "new deal" ter ga neusmiljeno trkali. Pa se je izkazalo za zgrešeno taktiko, kajti konvencija se je vsled tega hudo razburila in napraviti je bilo treba umik s izjavo, da bodo tudi Rooseveltovi zagovorniki dobili besedo na konvenčnem odru. In Townsend je naglo poslal brzojavko Coughlinu, naj brž priteče iz Detroita in reši položaj. Nemara vzlic temu vse ne bo šlo tako gladko, kakor si je zamišljala coughlinska — nesveta trojica . . .

"Mi nočemo propasti z Landonom; mi bomo triumfirali s Townsendom!" je na konvenciji vzkliknil demokratski kongresnik Martin S. Smith iz Washingtona, ko je začasnou predsedoval konvenciji. Njegove besede pomenijo, da bi mož rad videl Rooseveltovo ponovno izvolitev.

Townsendovci imajo na svoji konvenciji 16-letno Loiso Jeanno Johnson iz Californije, katero imenujejo svojo "Devico orleansko." Mladenka je baje izvrstna govornica in zna poslušalce imenitno navdušiti. Ze mogoče. Ampak, stavimo, da v šoli ni bila doslej posebno dobra v računstvu, sicer bi morala vedeti, da je Townsendov penzijski načrt zgrajen na nemogoči računski podlagi. Toda, kako moremo pričakovati kaj takega od šestnajstletne deklice, ko je pa toliko tisočev odraslih ljudi, ki si ne dajo dopovedati, da Townsendovo računavanje ne more in ne more držati in da najbrž niti dr. Townsend sam svojim računov ne verjame, namreč penzijskim, kajti njegovi politični računi so seveda drugačni in postavljeni na realnejšo podlago!

Coughlin je včeraj dejal, da bo povedal delegatom, naj ne poslušajo "raznih Iškaritov na konvenciji," temveč dr. Townsenda. Coughlina bo seveda moral poslušati Townsend, kakopak . . . Saj se razumemo.

### Smola, pa taka!

Cleveland, O.

Zadnjo nedeljo smo pa imeli "Zarjani" smolo! Še hujska je bila ta smola, kot pa ona od Rokota v zadnji opereti "Maskota". Ker ste gotovo radovedni in ker ste vsi več ali manj naši znanici in prijatelji, naj vam zapupamo ta naš notranji skandalček, smolo, usodo ali karkoli že hočete imenovati neprilike, katere smo imeli z našim članskim izletom.

Kot je navada vsako leto, imamo pevci enkrat tekotem poletja izlet malo bolj daleč na deželo, da si napolnimo prsa s svežim zrakom ter se tako tembolj usposobimo za naporno delo, ki nas čaka na jesen in zimo.

Letos pa smo hoteli biti preseñeni ter smo dali odboru naročilo, dobiti farmo ter nam šele v jutru pred odhodom povedati, kje in čigava je tista farma. Odbor je res držal tajnost, kot mož in "surprajz" bi bil res "surprajz", da nimamo toliko teh presnetih farmerjev, ki slišijo na ime Zakrajške.

Ob določeni uri smo se zbrali pevci in prijatelji "Zarje" pred S. N. Domom. Zvedeli smo, da bo izlet pri Zakrajški v Peinsville. Več pa jih je že vedelo za "Zakrajškovo farmo" in so se odpeljali brez, da bi dobili potrebna navodila, oziroma kaži-pot. Tako se je "Zarjina" karavana razdelila v dve partiji, ki sta obe vozili na "Zakrajškovo" farmo, toda vsaka proti svoji.

Smola pri celi stvari pa je bila, da je imela "expedicijska" ki je mahala proti Zakrajški v Genevi ali Madisonu, z našim mesarjem Ažmanom na čelu, pri sebi ves led in pivo, medtem, ko je bila skupina, ki jo je ubirala proti Zakrajški v okoliščini Painesville suha, kot Sahara!

Ko dospemo pevci slednje, namreč "suhe" skupine, na izletniški prostor od začetka nismo mogli doumeti kako, da ostalih izletnikov s pivom in ledom vred nikakor od nikoder ni. Čakamo, čakamo, nič! Vročina in žeja pa narašča z vsako minuto! Veselost in razgranost pevec vidoma pada!

Kar se spomni brihtna glavičca, da bo treba izgubljene romarje iskati! Generalni štab ala Bradač, Plut, Birk, Mahne, Martinčič, Steblaj in drugi svetovalci skličejo posvetovanje, videvši žalostni položaj celega podvzeta. Ugibljejo, kako je vendar mogoče zaiti v tako smolo, ko imajo vendar seboj srečonosno dekle "Maskota" v osebi naše pevke Budanove Karlince, ki pa sedi vsa pobita pod košato jablano ter očividno študira, kje je njen "Pipo" in kdaj bodo "česplje zrele".

Posledica posvetovanja "vrhovnega poveljništva" je nemudoma odposljalitev S. O. S. klincev ter iskalnih ekspedij za zgubljenou karavano širom vzhodne Ohio. Počasi, a sigurno so pričela prihajati poročila o lokaciji in stanju "izgubljenih", ki so trpeli vzlic dejstvu, da so imeli seboj dva sodčka pive in precejšnjo količino ledu, silno žejo in vročino. Ravno tako, kot mi, ki smo čakali.

V skrajno napetem položaju, ko je bil izgled že naravnost obupen in je izgledalo, da nastane splošen "upor" ali "revolucija" proti "ta višim", ki so storili vse najboljše, da tolažijo od žeje in vročine razpaljeno "maso", privozi na dvorišče Ažmanov truck in kot bi udaril Mojzes na skalo, je pričela teči rujna ječmenova kapljica v kozarce in po naših razpaljenih grlih. Mahoma smo bili potolaženi ter smo dobili nove vere v naš štab voditeljev.

Toda, tisti, ki smo čakali razočarani več ur na pijačo, smo bi-

li na mah pomirjeni ter dobre volje, a ne tako tisti, ki so se izgubili in obiskali vse Zakrajške, kar jih je na vzhodni strani Clevelanda in teh baje, po njih pripovedovanju, ni malo.

Naš Belle, ki se je vozil s Pa-tejevo kočijo, je bil hud, kot poper. Pa kaj bi tudi ne bil? Saj je imel revež sedež v ozadju avtomobila ter je bil deležen poleg pripekanja solnca, še prahu stranskih podeželskih cest. Drugi, Lojze, ki je imel še hujsko smolo, pa je bil naš Lojze Dular, ki je imed dvakrat "flet tajer", Obilo "sveta" so videli dalje tudi naši pevci: John Muhic, Francese Ilc in soprog Mike Ivanlić, J. Nosan, V. Jakopič, Julia Konjar in še nekateri drugi, ki so imeli vsi "zamudo" iz istega vzroka.

Ker smo jim priredili ob prihodu navdušene ovacije, kot jih je deležna le kaka bolj "visoka živina" ter jih sprejeli s krepkimi "živijo" klici, se je zabava v Zakrajškovi dolini sredi gozdiča, kmalu oživila in so bili vsi križi in težave potovanja, pozabljeni.

Tisti, ki so se "izgubili" so dražili nas, ki smo "čakali", da se imamo samo Mr. Ažmanu zahvaliti, da se niso enostavno usidrali na farmi enega onih drugih Zakrajškov, nastavili sodčke ter lepo vse popili, mi pa smo jim vračali, češ, da bo treba prihodnjic na vsaki vaji odmeriti nekaj minut za študiranje ohijske mape.

Tak je bil torej naš članski izlet, cenjeni prijatelji! Mal' smo se imeli dobro, mal' pa ne, tolaži pa nas stari pregovor, ki pravi: ni medu brez potu in tako menda tudi ni zabave brez težkoč.

Da pa nas je nedeljska vožnja in zabava v resnici osvežila in spravila v živahno razpoloženje boste spoznali v nedeljo na Močilnikarjevi farmi, ki ni prebližna, ne predaleč od Clevelanda tēr jo vsak lahko najde in doseže, pa če ima hitro ali počasno "liziko."

Na "Zarjinom" pikniku ste tudi sigurni, da srečate svoje znance in prijatelje iz vseh štirih vetrov Clevelanda in okoličce. Zato je pa tudi vselej veselo in zabavno razpoloženje, ker vsakdo najde koga, s komur rad pokramlja. Torej pridite vsi, kajti vse "Zarjine" priredbe so posvečene ljubiteljem slovenske pesmi, za gojitev, katere posvečajo "Zarjani" vse svoje gmotne in moralne sile!

Na veselo svidenje! Dobrodošli vsi, ki ljubite slovensko pesem!

Podan bo tudi kratek pevski program poleg drugega petja, pevecv in občinstva.

Pub. Odsek Samostojne "Zarje"

### Kadar Zarja kaj ima!

Kadar "Zarja" kaj ima, vselej dosti je sveta!

Naj bo opera al' piknik, velik pač je naš užitek!

Če vročina je, al' mraz, nikdar ni pri njih dolg čas!

Pa recite, da ni res, kar pravi uvodna pesmica! In kaj bi tudi ne bilo! Saj smo tu vendar fantje in dekleta (vštevši osmoljenčce), ki vedno pojejo in smo terej mladi po duši in telesu! — Kdor pa pride v krog "mladih" ljudi, se i sam nalezle boleznit ter je korajžen, vesel in družaben. Zato je torej vsaka "Zarjina" prireditev podobna eni sami veliki in veseli družini.

Ker pa smo ravno v času pa-

Vstavite se v gostilni "Ljubljana" na Veliki jezerski razstavi.

sje vročine in suše, naj vam o priliki pisanja za nedeljski "Zarjin" piknik pri Močilnikarju povem eno o vremenu. Je sicer stara, a baje resnična zgodba.

V St. Lampertu nad Zagorjem je vladala neko leto nazarensko huda suša. Ni in ni hotelo biti dežja. In kot je bila takrat in je ponekod še danes navada, so pričeli obupani kmetje zbirati denar, da bi "gospod" brali mašo za dež. Pa so siromaki zbrali skupaj celih sedem goldinarjev ter jih seveda nesli gospodu kaplanu. Slednjemu pa se je zdelo svota veliko premajhna. Denar je vzel, kmetom pa je nejevoljen dejal: "Za sedem goldinarjev boste dobili bore malo dežja!"

Kar se tiče vremena in dežja, bi bil te dni dobrodošel vsak dan ne le s staljšica kmeta ampak radi nas vseh, ki trpimo neznosno vročino, in v slučaju, da bi nas hotel v nedeljo kaj nagajati, smo se "Zarjani" že naprej odločili, da se podamo pod krov Slovenskega Narodnega Doma na St. Clairju, kjer bomo z vašo pomočjo "uničili" pripravljeno jedčo in pijačo.

"Zarjin" nedeljski piknik ima namen pojačiti našo blagajno za financiranje jesenske opere "Nikola Šubić Zrinski". Upam pa, da bomo imeli večjo srečo, kot jo je imel St. Lampertski kaplan in da bomo nabrali vsaj dvajsetkrat sedem goldinarjev za našo jesensko opero. Pa saj jih bomo tudi krvavo potrebovali, če hočemo, da premagajo "naši" Armado rdečehlačih Turkov! Pa ne mislite na "turkeye", katerim boste vili vratove nekako enkrat ob istem času, ampak na prave žive stoprocentne, krivokljune Turke!

Pa naj bo zadosti. Če bo lepo in vroče, pridite v senco Močilnikarjeve gozdiča, kjer vas bo mo pokrepčali s hladinimi pijačami, sladoledom in prigrizkom ter zabavali s lepim petjem, ako pa bo slučajno dež, pa se vidimo v dvoranu Slov. Nar. Doma na St. Clairju, kjer je celo hladneje kot zunaj in se bomo lahko zabavali od poldne do polnoči!

Za publicijski odsek "Zarje"

Mary Ivanusch

### Izlet Vrtcov SSPZ

Cleveland, Ohio

Vročina pritiska, stari se pritožujemo kako neznosno je za prenašat in prestatat v tej vročini, kaj pa otroci? Ali se je kateri že spomnil, da je tudi za nje še mogoče hujsje v tej vročini kakor pa nam starim? O da, skupna društva Slovenske Svo-bomiselnou Podnoroce Zveze so se spomnila in bodo napravila izlet za vse otroke včlanjene pri Clevelandskih vrtcih SSPZ in to v nedeljo, 19. julija na prijazni in veliki Zurčevi farmi. Farma se nahaja na Rt. 85, ali Chardon Rd. V ta namen se je dobil bus kateri bo peljal otroke zastoj, odrastle pa za majhno svoto. — Odpeljal bo izpred Slovenskega Narodnega Doma zjutraj najkasneje ob 9. in iz Collinwooda pa pol ure kasneje, izpred Slovenskega Delavskega Doma.

Torej bodite točni ker boste na čaka. Kaj vse bo tam, boste sami videli, toliko vem, da bodo otroci dobili poleg proste vožnje tudi nekaj dobrega za piti, za ta stare mi je pa Stokel povedal, da bo pipe kar v hruške nabil, tako ste lahko sigurni, da ne bo treba biti nobenemu žejen. Za prigrizek pa prinesite seboj kar vsak sam hoče. Apeliram na članstvo, posebuo pa še na starše, kateri imate otroke pri društvu, da jih gotovo pripeljite na Zurčeve farme v nedeljo, ker zabave bo zadosti za vse, posebno za otroke. Kateri ima svoj avto najgrč z njim, ker bus bo šel sa-



"In nihče ni hodil lačen pod republikansko (Hoovrovo) administracijo!" vzklika neko poročilo republikanske stranke, ki želi ljudi prepričati, da bi se nam bilo pod Hoovrom zadnja tri leta mnogo bolje godilo kot pod Rooseveltom. Verjamem. Lačen človek pač lažje in rajši —leži.

Dr. Donald W. McIntyre s Cleveland Heightsa in njegova žena Betsy sta v sredo vložila vsak svojo tožbo za ločitev zakona v razdobju desetih minut, ne da bi vedela za to. Poročila sta se šele lani v novembru. Kazže, da sta si v zakonu tako hitro postala sorodna po mišljenju in okusu, da sta se istočasno tudi naveličala drug drugega. Razlika med njima je samo ta, da nji diši tudi alimonij.

Včeraj je bil tekotem vojaške parade v Londonu poskušeno atentat na angleškega kralja Edwarda VIII., ki se pa ni posrečilo, ker so gledalci pravočasno izrgali atentatorju samokres iz rok. Pravijo, da Edward ni pokazal posebnega razburjenja ter mirno odjahal dalje. Ampak najbrž ga je vseeno občila kurja polt in nemara si je celo zaželel, da bi ne bil kralj. Ali si je pa morda mislil, da so na svetu še hujsji sovražniki kot atentatorji, namreč ženitbeni posredovalci, ki ga že dvajset let neumorno silijo v zakonski jarem, a zaman. Nemara se samski kralj bolj boji slednjega kot prvih.

### Piknik dr. "Waterloo Grove," 110, WC

Veliko se je razmotrivalo pri našem društvu, kaj vse se bi napravilo da bi bil naš piknik, v nedeljo, 19. julija bolj privlačen in zanimiv. Piknik se bo vršil na prijaznih Stuškovih vrtcih, in Mrs. Stušek je tudi naša članica. Minilo je že precej časa odkar je bil naš zadnji piknik, in sedaj imate vse članice priliko zopet skupaj priti, saj če nas je več boljše čase imamo.

Vljudno vabim, da poselite naš piknik iz vseh okolic. Truck bo odpeljal izpred Slovenskega Delavskega Doma ob 2. uri se ustavi tudi na East 168 St. Drugi truck odpelje ob 3. uri. Upam, da se bo vsem postreglo in da boste vse zadovoljne. Preskrbljeno bo dovolj za stare in mlade, za lačne, žejne in ple-saželjne. Odbor bo skrbel, da bo vse zadovoljno. Vabim, da se članice in splošno občinstvo vdeleži v velikem številu. — Na svidenje v nedeljo.

Antonia Tomle.

mo enkrat in se bo vrnil okoli 6 ali 7. ure.

Ker bo imel Klub Narave sejo v nedeljo na istem prostoru, bo lahko videl vsak kako se seja obdržava v prosti naravi pod drevesi in kako Krašovci zapoje predno sejo začno. — Na svidenje—

Pucelj

Vstavite se v gostilni "Ljubljana" na Veliki jezerski razstavi.

### Umazana afera v Jugoslaviji

Listi se obsirno bavijo s tihotapsko falzifikatorsko zadevo, ki jo imata na dva visoka diplomatska uradnika dr. B. sauder Bodi in Ilije Novakovič.

Dr. Bodija je že pred petnajstimi prijavil dunajski poslanik Popović, da sumi, da je vzel neke knjige iz poslanice Leta 1922 je imel v Ženevi veliko afero mu je pobegnila žena. Na Dunaju bi moral zapreti, pa je bežal čez mejo, predstavljal kot advokat svoje pobegle ter dvigal na pošti njena pisma. Ministvo ga je kaznovalo s tem, da ne sme služiti v inozemstvu. Potem je bil v pri konzularnem oddelku, kjer so ga obtožili, da je jemal podkupnino od konzulov. Dr. Bodi je celo falzificiral tem, da je ime napredujočega uradnika tal ter napisal ime uradnika, ki ga je plačal. Zapustil je v ministrstvu mnogo botnije, ki niso bile nikdar odobrene zakonite. Ko je bilo nekaj jugoslovanskih zulatov opuščenih v inozemstvu, je jalo namešcanje teh v hišo dr. Bodija v ministrstvo. Diplomatski uradniki, bili v inozemstvu, so morali vsak mesec siljati denar za intervencije. Ob času majskih volitev je delil raznim nosu-šoferjem izkaznice diplomatskih uradnikov ki so služili v inozemstvu, da so plačani sovali v njihovom imenu — za Jevtičev.

Dr. Bodi je dalje prejel od 250.000 dinarjev, od nekega podjetnika 000 dinarjev in od nekega Grunwaldta 000 dinarjev.

Imel je zveze s španskim poslanikom grofom de Torihosom, ki je podpisal racijo za uvoz tihotapljenih prepro- tom žene. Tihotapstvo se je manasalo noma na preproge, staro polišstvo in In nikdar ne bo ugotovljeno, za koliko lilionov je bila država oškodovana.

Sokriv je tudi šef protokola Ilije vakovič. Pismo je bil opozorjen na jevo tihotapljenje, pa mu je vendar se dovoljenja za uvoz. Novakovič je raz- živel, kakor ni odgovarjal njegovim jemkom. Na Topčideru si je zgradil japonskem slogu.

Dr. A. Bodi je bil v izredni milost- šega Jevtičevega režima, ko je napravil svojo poslednjo karijero. Gotovo je, da normalnih političnih razmerah ne bil tako dolgo prikrivati celo tihotapsko falzifikatorsko organizacijo, izrabljajo- visoki položaj uradnika v zunanjem strstvu.

Dr. Bodi je bežal v inozemstvo, Italijo. Tam se bo skrtil eden najvišjih nikov s pooblastili države in ministr- naujih poslov.

Izguba države znaša najbrže nad lilionov dinarjev. Bodi je imel celo v- gentov in prodajalec po vsej državi, iskalnihi organi iščejo agente in pleniloge tihotapskega blaga, ki ga je Bodi vtil v državo ogromne množine. Bodijev hotapljenje preproge so bile tudi že let vsako leto razstavljene na ljubljani velesejmu.

### Morje, v katerem ne utone

Na svetu je voda, v kateri se lahko no koplješ, pa se ti ne bo treba bati, utonil. To je voda Mrtvega morja. To je ima 6 krat več soli v sebi kakor morja. Morska voda Mrtvega morja ima povrsnju 21,7%, v globljini 300 m pa 25% soli. V vodi tega morja je klor, brom, magnezij, kolij in kalcij. Zato ni čudno v taki vodi pogine vsako živo bitje njej ne more utoniti nobena organska

Sloveči potopisni pisatelj Sven Hedin svoji knjigi "Jeruzalem" obsirno pov- je, kako se je nekoč kopal v Mrtvem morju. Takole pravi: "Ležiš na morski gladini kor na peščenem obrežju, kjer je nastal finejši pesek, ali pa, kakor bi se kopal pelji iz najbolj melke volne. Glava, roke in noge — zraven pa še del drugega telesa — leži kar na vodi. Manjka ti samo še blazni zgljavje, pa bi lahko mirno zaspal med jim opoldanskim počitkom, dokler bi ne lovni ne prinesel k bregu! Ko bi se pa z krim prstom le malce dotaknil svojega ka, bi pa začelo strašno peči. Vse telo je krito z najfinejšimi solnatimi kristalčki povzročajo, da koža začne močno srbeti, to se moraš po taki kopeli temeljito op- še v navadni vodi, če hočeš, da te mine čica. V Mrtvem morju terej nikakor ne reš utoniti!"

Zanimive vesti iz stare domovine

Uboj pri Mengšu
Ljubljana, 26. junija. — Sil-
no razburjen in smrtno bled se
je prijavil na prvi stražnici v
Ljubljani, mlajši kmetski člo-
vek, ki je prosil stražnike:
"Prosim, aretirajte me! Nekaj
grdega sem napravil svojemu so-
sedu. Bojim se, da sem ga
ubij!"
Razburjenega mladega člo-
vega so odvedli takoj ponoči k
dežurnemu policijskemu uradni-
ku g. Macarolu, ki ga je zaslil-
sk. Mož je povedal svoje po-
datke: France Belcijan, rojen
13. aprila 1904 v Pristavi pri
Mengšu, stanuje prav tam. Po
policiju je delavec, oziroma sin
kmetice posestnice. Ko je bilo
tako zaključeno in se je mladi mož
nekoliko pomiril, je policijske-
mu uradniku pripovedoval:
"Okoli 5 pop. sem se odpra-
vil na naš travnik nakositi sveže
krme za kravo. Vsedel sem se
na kolo. Pot me je vodila mi-
no hiše sosedu 'Tinčka,' kakor
mu pravimo po domače, njegovo
pravo ime pa je Franc Lužar.
Z Lužarjevega dvorišča se je
vame zaletel domači pes, pričel
ame lajati ter se poditi vstric
njega kolesa. Razjezil sem se
na psa in ga pričel poditi. Te-
lej je domača punca, 13 letna
Angela Lužarjeva, pričela name-
pti: 'Kaj te briga naš pes,
ustni ga na miru!' ter me zmer-
ala. Čeprav sem bil še bolj je-
zen, sem odšel na domači trav-
nik kositi. Kakšnih 60 metrov
ostran od mene pa je kosil so-
sed Franc Lužar. Nekaj časa
va kosila, nato pa sem mu za-
pil, na kakšen način vzgaja
domače dekle, da se po poti ta-
ko obregava ob mimoidoče sta-
nje ljudi. Lužar mi ni dal
prav. Zato sva se zelo sprla,
sosedja je dala besedo, tako da
sem silno razburil ter stekel
njo v vilami. Pričel sem
teptati z vilami, on je pred
enoj pobegnil, paz sem ga še
kakorkrat udaril z vilami, da
se zgrudil na tla. Nato sem
pustil ter odšel. Nekaj časa
sem razburjen hodil okrog, na-
pa sem se vsedel na kolo ter
odpeljati proti Ljubljani,
ker me sedaj imate."
Na policijo so Belcijana obr-
nili, takoj zjutraj pa so telefo-
nično vprašali orožnike v Meng-
šu, ali jim je kaj znano o kak-
nem takim krvavem dejanju,
kor ga je izpovedal Belcijan
Ljubljani. Mengeški orožni-
ki so že vso noč zasledovali
Belcijana, so se zelo začudili,
so slišali, da Ljubljanska po-
licija že ima tega človeka. Po-
kali so tudi v Ljubljano, ka-
se je ta uboj, oziroma umor
prisanje je namreč še, kako
bodo označili sodni juristi) v
sodnici izvršil ter da je Belcijan
Ljubljanski policiji več važ-

Imensko gorico, je ponovno uda-
rila in tako uničila, kar je pre-
ostalo od prejšnjega dne. Uni-
čeni so: vinogradi nekateri po-
polnoma, nekateri nad polovico,
ječmen je pobit popolnoma, rav-
no tako pšenica in rž. Oškodo-
vani so močno: koruza, krom-
pir, najbolj pa fižol.
Ogromno škodo
je povzročila okrog Sv. Marjete
ob Pesnici povodenj Pesnice.
Vsi travniki in vse njive so za-
blatene, žetev in košnja je uni-
čena, pa tudi drugi poljski pri-
delki so prizadeti, ker ponekod
voda še sedaj stoji na njivah.
Revežu zgorela bajta
V Dolu pri Borovnici je de-
lavcu Antonu Debevcu požar
uničil njegovo domovanje. Ko
so vsi spali, so ga poklicali ob
3. zjutraj sosedje kosci, ki so
opazili rdečega petelina na stre-
hi. Komaj se je rešil s svojo
družino. Ogenj je nastal po
Debevcovi nepredvidnosti. Se-
no je namreč spravil v podstres-
je okrog dimnika, ker nima no-
benega drugega prostora. Iz
dimnika je bogve na kak način
šinila iskra v seno, ki se je vne-
lo.
Za sebe je koval denar
Belgrad, 25. jun. — Pred tu-
kajšnjim okrožnim sodiščem se
je pričela razprava proti Mili-
voju Boškoviču, bivšemu ravnat-
elju Kovnice d. d., in Krsti
Džordževiću, knjigovodji tega
podjetja, ki sta obtožena falzi-
ficiranja 50 dinarskih kovanc-
ev. Državni tožilec obtožuje
oba, da sta v začetku januarja
pa do konca meseca avgusta
1933 od materiala za kovanje
državnih kovancev po 50 din
kovala za sebe denar iz materi-
ala, ki ga je finančno ministrstvo
dostavilo kovnici potom Narod-
ne banke v smislu sklenjene po-
godbe z Kovnico d. d. z dne 19.
novembra 1932. Boškovič in
Džordžević sta si prisvojila 990
kg legure, v kateri je bilo 740
kg čistega srebra. V to koli-
čino pa pride tudi okoli 6100
komadov srebrnih plošč, na ka-
terih je vtisnjen napis "Bog ču-
vaj Srbijo." Vrednost protiza-
konito prilaganega srebra zna-
ša 518 tisoč dinarjev.
Divjanje strele
Maribor, 25. jun. — Zopet je
divjala nad Mariborom huda ne-
vihta. Lilo je kot iz škafa,
vmes pa je udarjala strela ter
povzročila v okolici pravo raz-
dejanje. Parkrat je udarila strela
v električno napeljavo ter
uničila varovalke na transfor-
matorju, da so bili nekateri deli
mesta v temi. V Delavci ulici
33' je udarila strela v hišo poli-
cijskega pristava Lipovča. U-
darila je v dimnik ter preskoči-
la v električno napeljavo, kjer
se je razdelila na tri dele. Prvi
del je udaril v notranjost hiše,
zažgal varovalne naprave na
električni napeljavi ter potem
preskočil po žlebu v zemljo.
Drugi del strele je odskočil na
sosedno hišo podpolkonvika Tu-

riča. Turičeva svakinja je sta-
rila pod kapom s sekuro v roki.
Strela jo je zadela in hudo po-
škodovala. Tretji del strele je
udaril v sosedno hišo elektri-
čarja Senca in razbil električne
varovalke, preskočil nato na
streho in mu razmetal vso ope-
ko raz streh. Ta del strele je
preskočil nato po žlebu v zem-
ljo. Bržkone je bila to vodna
strela, ki je v treh dneh že pe-
tič v Mariboru in okolici udara-
la v stanovanjska poslopja. K
sreči človeških žrtev ni bilo in
tudi požarov strela doslej ni
nikjer povzročila.
Obsojen junak noža
Pred malim senatom ljubljans-
skega okrožnega sodišča, je bil
obsojen pleskarski pomočnik
Tone Dermastja iz Šmartna pod
Šmarno goro na 1 leto, 2 mese-
ca in 10 dni robije zaradi zloči-
na hude in prestopka lahke te-
lesne poškodbe, ker je 3. no-
vembra lani v Taenu z nožem
napadel Petra Podborska in Va-
lentina Zajca. Prvega je urezal
v levo stegno tako, da mu je
prerezal žilo odvodnico in je bi-
la velika nevarnost popolne izi-
kravitve, drugega pa je lažje
obrezal po prsih. Dermastja se
je zagovarjal s silobranom, o čem-
er pa se senat ni mogel pre-
pričati.
V ribniški Bistrici utonil
Ribnica, 23. jun. — Dne 22.
junija zvečer se je šel v Bistri-
co kopat Lovšim Alojzij, 22 let-
ni cirkularist na žagi Rudeža v
Ribnici, doma iz Loškega po-
toka. Ker ga ni bilo zjutraj
na delo, so ga šli iskat. Obleko
so našli ob potoku, kar je zna-
čilo gotovo nesrečo. In res so
ga kmalu našli utopljenega.
Menda ni znal plavati, pa je
zašel v globoko. Z dobrim mlade-
ničem sočustvujejo vsi delavci
tovariši, posebno pa žaluje
za njim mati vdova.
Strela zažiga
Dne 21. junija, je zadivjala
nevihta nad Opločnico pri Slov.
Konjicah. Gasilci so se ravno
pripravljali za toambo, ko je
ob pol 1 udarila strela v elek-
trični vod in od tam preskočila
v skedenj mladega posestnika
Jožefa Oberski. V trenutku je
vzplapolal ogenj in takoj se je
užgala zraven stoječa enonad-
stropna stanovanjska hiša. Na
kraj požara so takoj prihiteli
domači gasilci, malo pozneje še
iz Konjic in Tepanja. Požrtvo-
valnosti gasilcev se je zahvaliti,
da se je ogenj lokaliziral samo
na to hišo; goreča hiša je rav-
no sredi vasi in so sosedje odda-
ljeni samo 3 do 4 metre. Tako
je postala lepa domačija v eni
uri kup razvalin. Udarci je tem
huji, ker je mladi gospodar še
le letos prevzel posestvo po u-
mrlem očetu.
Škoda je velika in le deloma
krita z zaavrovalino.
Skozi okno je skočil
Ljubljana, 24. jun. — Nočni
čuvaj pri državni železnici, I.
1887 v Ljubljani rojeni Edvard

neverjetno, da bi Evropa dobila
še več diktatur. Kar jih ima,
jim ima, dokler se jih ne znebi.

DIKTATURE SE BLIŽAJO
SVOJEMU KONCU
CHICAGO. — Dr. James W.
Garner, profesor političnih zna-
nosti na illinoiški univerzi, pre-
rokuje, da konec obstoječih
diktatur v Evropi ni več daleč
in da bodo prenehale eksistirati,
čim se ublažijo napete ekono-
mske in politične razmere v
Evropi. Tudi pravi, da je zelo
Zavarovalnino
proti
OGNJU, TATVINI, AV-
TOMOBILSKIM NESRE-
CAM itd.
preskrbi
Janko N. Rogelj
6401 Superior Ave.
Pokličite:
ENdicott 0718
HEnderson 1218
LOUIS PECENKO
7308 Hecker Ave.
ENdicott 2759
BARVAR, PAPIRAR IN DE-
KORATER
Unijsko delo

Domači mali
oglasnik

BEER GARDENS
FR. MIHČIČ CAFE
7202 ST. CLAIR AVENUE
Night Club
3% pivo, vino, zganje in dober prigr-
zek. Se priporočamo za obisk.
Odperto do 2:30 zjutraj
FELIKS DRENIK
5422 Hamilton Ave.
GOSTILNA
Pri nas dobite vedno dobro 6%
pivo in vino ter domačo hrano.
Se priporočamo za obilen obisk.

KROJAČI
JOHN SUSTER
1148 EAST 66th STREET
Krojačnica in čistilnica moških in
ženskih obiek. Se priporočam.
MLEKARNE
LYON DAIRY
1166 E. 60th ST.—HEnderson 5832
Joseph Cravan, lastnik
Pri nas dobite vedno čisto in zdravo
mleko
EDNA DAIRY
6302 Edna Ave.—HEnderson 7963
Anton Znidaršič, lastnik
Pijte naše mleko, ker je čisto in
zdravo

Peter Muhavetz
1231 East 61 Street
CONFECTIONERY
Dobro pivo in sladoled.

PAPIRAR
John Peterka
Paperhanger and Painter
Delo prvovrstno in točno
Se priporočam
1121 East 68th Street
ENdicott 0653

TOOK OFF 17 LBS.
OF UGLY FAT
HEEDED DOCTOR'S ADVICE
Mrs. Robert Hickey, Roseville,
Calif., writes: "My doctor prescribed
Kruschen Salts for me—he said they
wouldn't hurt me in the least. I've
lost 17 lbs. in 6 weeks. Kruschen is
worth its weight in gold."
Mrs. Hickey paid no attention to
gossipers who said there was no
safe way to reduce. She wisely fol-
lowed her doctor's advice. Why don't
YOU?
Get a jar of Kruschen to-day (lasts
4 weeks and costs but a trifle).
Simply take half teaspoonful in cup
of hot water every morning. All
druggists.

RAZNO
PO NAJNIZJIH CENAH
in z najboljšimi pogoji Frigi-
daire, Maytag Washers, White
šivalni stroji, Electrolux ledenice,
radija in pohištvo
Vzamemo tudi hranilne knjizice
International, Sav. and Loan Co.
Custodian in North American
Trust Co. po najvišjih cenah.
JERRY BOHINC
6614 Bliss Ave.
ENdicott 4613 KENmore 1282

Ignac Slapnik, st.
CVETLICAR
6102 ST. CLAIR AVE.
HEnderson 1126
SVETE'S FLOWER
SHOPPE
MISS FRANCES SVETE, lastnica
6120 ST. CLAIR AVENUE
HEnderson 4814
Cvetlice za vse prilike.
Cene zmerne — točna postrežba.

GASOLIN
MIKE POKLAR
E. 43 St. in St. Clair Ave.
ENdicott 9181
Pennzoil Gas Station
Izvršujemo tudi prvovrstna po-
pravila na avtomobilih.
KLEPAR
Frank Kure
1118 East 77 Street
SLOVENSKI KLEPAR
Popravljamo strehe, žlebove,
furneje in vse kar se tiče naše-
ga dela. — Vse po zmernih ce-
nah in dobro delo.
SE PRIPOROČAM
Pokličite nas ENdicott 0439

RESTAVRACIJE
PAULICH'S
RESTAURANT
5238 ST. CLAIR AVE.
Vsaokovrstna domača jedila in naj-
boljše pivo
JENNIE STERLE
Slovenska restavracija
6216 ST. CLAIR AVENUE
Postrežemo z dobro domačo hrano,
dobrim pivom in vinom. Imamo tudi
lep prostor za balneanje.
SLIKARJI
BUKOVNIK STUDIO
762 EAST 185th STREET
V lastnem modernem fotografskem
ateljeju.
Julija in avgusta odperto ob nedeljah
samo po naročilu
Pokličite KEMore 1166

Oglašajte v —
"Enakopravnosti"

LIFE'S BYWAYS



Lično delo
Za društvene prireditve, družabne sestanke, proke in enake slučaje, naročite tiskovine v domači tiskarni, kjer je delo izvršeno lično po vašem okusu. Cene vedno najnižje.
Enakopravnost
6231 St. Clair Ave., HEnderson 5811

# Carica Katarina

## Zgodovinski roman

— Prej je vpil, rjul in grdil Vaše Veličanstvo, sedaj pa se je popolnoma pomiril. Pugačev sedi v svoji celici, stoka in plače ter roti jetniškega paznika, da bi mu pomagal doseči, da bi ga Vaše Veličanstvo sprejelo v avdijenco in ga poslušalo.

— Pugačev je znoel! — vzklíkne jezno Katarina. Smrtni strah mu je zmešal pamet. Kako bi sicer drugače mogel upati, da ga bom poslušala!

— Ne, grof Panin, na morišče s Pugačevom! — Ponavljam vam, kar sem že tudi pisмено odredila, da je Pugačeva treba javno usmrtiti. Vsakdo naj vidi, kaj pričakuje onega, ki se upa postaviti proti carici, ki se upa boriti z mano.

— Veličanstvo, — reče Panin, — mnogokrat ste me odlikovali z milostjo, da ste poslušali moj nasvet. Veličanstvo, radi tega vas prosim, da me poslušate tudi sedaj.

— Grof Panin, govorite, — vem, da ste mi vdani in da ste mi vedno prav svetlovali.

— Veličanstvo, jaz bi ne odbil upornikove prošnje.

— Kaj? Mar mi svetujete, da bi odšla v upornikovo celico ali pa, da bi ga morda dala privedi v svoje sobe? — Mar bi te prostore za vedno oskrunila, če bi dovolila, da bi ta upornik prestopil prag moje palače?

— Kako bomo sestank določili, tega še ne vem, — odvrne Panin, — toda dovolite mi, Veličanstvo, da vam povem, kar je Pugačev pripovedoval v ječi.

— Ko mi je jetniški paznik prvokrat javil, kaj Pugačev govori, sem mu dovolil, da se zaplete z njim v pogovor in da izve od njega, kaj bi prav za prav rad povedal Vašemu Veličanstvu.

— Ali je Pugačev zelo pretkan ali pa ve zares neko zelo važno skrivnost. Jetniškemu pazniku ni nikakor hotel povedati za kaj gre. Pripomnil pa je, da bi mogel Vašemu Veličanstvu marsikaj povedati, kar bi vas ne samo izredno presenetilo, temveč bi vam dalo popolnoma druge misli o njegovem uporu. Pugačev bi vam rad dokazal, da ni on edini krivec upora, temveč da se je ta peklena misel porodila v čisto drugi glavi.

— In kdo je ta sokrivec? — vpraša carica.

— Rekel je, — odvrne Panin, — da ta drugi človek ni kozak, temveč pripadnik najvišjega krogov. Se več, da pripada ta človek najožjemu krogu Vašega Veličanstva.

Katarina prebledi. Mar se zopet zbirajo nad njeno glavo težki oblaki, ki ji bodo zakrili sonce? — Mar je zopet vstal sovražnik in sedaj tako blizu? — Kdo bi mogel to biti? Kdo je nagovoril tega ubogega kozaka, da se je upri svoji carici? . . .

Oh, ta človek ni bil neumen! Imel je preračunano, da je izbral za svoj načrt ravno kozaka iz stepe. Ta človek je prav dobro vedel, da se bodo vsi kozaki dvignili in se pridružili Pugačevu.

— Grof Panin, hvala vam za vaše obvestilo! — vzklíkne Katarina z glasom, ki se je malo tresel. — Pa bi bilo zares dobro, da bi slišali, kar bi nam Pugačev rad povedal. Izjavljam pa že naprej, da mora biti ta upornik na vsak način usmrtjen! — Naj ne računam s tem, da bi ga morda pomilostila!

— Veličanstvo, Pugačev ne misli na pomilostjenje! — odvrne grof Panin. — Nasprotno, sin stepe je sam izjavil, da mu je smrt dobrodošla in da ne prosi nikogar usmiljenja.

— Če pa bomo spoznali njegove besede za resnične, bomo mo-

rali usmrtitev seveda odgoditi na poznejši čas. Pugačeva bomo potrebovali kot važno pričjo. Nazadnje pa ga Vaše Veličanstvo lahko tudi v toliko pomilosti, da ne bo umrl grozne smrti na kolesu, kakor to zahteva smrtna obsodba, temveč da mu krvnik odseče glavo. — Tako se Pugačev vsaj na morišču ne bo mučil!

— Prav imate, tudi jaz mislim tako, — reče carica in stopi k oknu. Pri oknu je stala nekaj se je naenkrat obrnila in vzklíknila:

— Grof Panin, zapovejte naj vprežje konje, najhitreje konje! — Odpeljala se bova v Petropavlovsko trdnjavo! —

— Kako, Veličanstvo želi samo — — — ?

— Da, Mislim, da je v blagor mojemu narodu in zato bom stari ta korak.

— Srce me seveda zadržuje. V spalnici leži Potemkin težko ranjen. Sicer pa nanj itak skrbno pazijo in čez eno uro morava biti že nazaj!

— Vojakom in uradnikom Petropavlovske trdnjave ni treba vedeti, kdo prihaja ob tem nočnem času med puste zidove. Zategadelj se moram preobleči!

— Grof Panin, povejte mi, kaj mislite, kdo bi bila oseba, ki je nagovorila Pugačeva in ki ima na vesti strašno nesrečo, ki je zadela Rusijo?

— Grof Panin skomigne z rameni.

— Veličanstvo, ne smem izgovoriti imena! — odvrne minister Panin.

— Prav! — vzklíkne carica Katarina, na obrazu se ji pojavijo žarek upanja, ustnice pa se začokrožijo v krut smehljaj. — Če mi nečete povedati imena, mi pa povejte, kakšno kazen zasluži ta človek, če se bodo Pugačeve trditve izkazale kot resnične?

— Kakšno kazen? Veličanstvo, za ta zločin pride v poštev samo smrtna kazen!

— Izvrstno, — prav dobro!

— Izvrstno, Veličanstvo!

— Mislim namreč, da sem popolnoma vaših misli. Taki zločinci morajo umreti! — zakliče hitro carica, — sedaj pa, grof Panin, pojdiva!

— Neki notranji glas mi pravi, da mi bo Pugačev povedal to, kar bi rada slišala. — Grof Panin, ne izgubljava torej časa: — Naročite kočijo!

Grof Panin odhiti, da bi izvršil caričino povelje. Ko je Katarina ostala sama, je stisnila pesti, njen obraz pa se je spaal in dobil strašno divji in okrutni izraz.

— Tajnost na smrt obsojenega! — vzklíkne Katarina. — I-me onega, ki ga je nagovoril k uporu! — Ah, če bi bil to — on!

Nekaj trenutkov je Katarina nepremično obsedela in strmela predse, potem pa se ji je obraz naenkrat zopet zjasnil in carica je spregovorila mirno:

— Tedaj bi bil moj miljenec maščevan! Tedaj bi mogla kaznovati onega, ki je izbil Aleksandru Potemkinu oko! —

### 81. POGlavJE Noč pred usmrtjenjem

Upornik Pugačev je sedel v strašni celici Petropavlovške trdnjave, ki je imela namesto vrat močno železno mrežo in je bila podobna kletki.

Mar je bil ta jetnik zares Pugačev?

Ne, to je bil strt, uničen človek, ki ni imel več trohice dostojanstva v sebi. Tega ubogega jetnika je mučil strah pred usmrtjenjem, njegovega duha pa se je lotila strašna tuga.

Pugačev prav za prav ni čutil bojzani pred smrtjo. Včasih je zahrepenel po sladkem miru, ki

ga je pričakoval od onega življenja. Pugačev je bil pobožen, kakor vsi kozaki, radi tega je bil prepričan, da bo njegova smrt sladka, ker ga bo na pragu onega sveta pričakovala njegova Livija, — ki je bila najlepša roža v stepi in katero je Pugačev oboževal.

Oljnata svetiljka je žalostno brlela in le slabo razsvetljevala celico. Bleda, zelenkasta svetloba je padala na Pugačev obraz in ga delala podobnega mrliču. Ta noč je bila njegova zadnja. Vendar pa ga niso osvobodili težkih železnih spon. Roke in noge so mu zvezali, na verige pa so obesili težke krogle.

Pred celico pa sta stražila dva vojaka z nabitima puškama, pripravljena vsak hip ustreliti.

Vsako četrto ure je prihajal jetniški paznik, da se prepriča, če se še nahaja v celici dragoceni jetnik. Niti sam ravnatelj jetnišnice še ni legel k počitku. Za svojo dolžnost je smatral, da se vsako uro prepriča na lastne oči če se na smrt obsojeni Pugačev še nahaja v svoji celici.

Zadnja noč na smrt obsojenega zločince!

Te besede hranijo največjo bedo, žalost in obup, kar ga človek more doživeti. Pač nihče ne more popisati vseh strašnih čuvstev, ki mučijo obsojenčovo dušo. Samo oni, ki je že preživel tako noč, bi mogel vedeti, kako je strašna. — Ko bo jutri zjutraj zarja naznanila nov dan, bo moral umreti.

Smrt pa ne bo navadno umiranje, smrtni sen mu ne bo blago zatislil oči, — njemu je namenjen strašni konec.

Carica je odredila, da bodo Pugačeva najprej privezali na kolo, ko pa bo njegovo telo že popolnoma strto, ko bo bolj podobno mrtvecu, kakor pa žive-mu človeku, šele tedaj mu bo krvnik odsekal glavo.

Človek si ne bi mislil, da more tako obsodbo izreči nežna ženska duša, sicer pa to ni bila prva Katarinina obsodba.

Katarina je svoje sovražnike strašno kaznovala. Kdor se je postavil v Katarina ga je postavila kot svarični zgrad vsom o-nim, ki bi jim prišlo kaj sličnega na misel.

Pugačev je strmel predse. — Včasih je pogledal skozi železno omrežje na hodnik.

Mar je koga pričakoval? Mar je Pugačev imel v Petrogradu človeka, ki bi ga prišel tolažiti.

Tudi duhovščina je odklonila, da bi izpovedala nesrečneža in mu dala zadnjo versko tolažbo. — S Pugačevim ni molil noben duhovnik. — Zadnjo noč je bil Pugačev popolnoma sam in se sam pripravljaval na smrt.

Vendar pa je neprenehoma pogledoval na hodnik, kakor da bi koga pričakoval. Kadar je zaslišal kake korake, se je vedno zdrznil. Da, nesrečnež je brez dvoma koga pričakoval.

Sedaj pa, — sedaj zasliši neke korake, ki so prihajali po hodniku. Pugačev dvigne glavo in napeto prisluškuje. Oči se mu zasvetijo, roke mu zadrhtijo in upornik zašepče:

— Ha, če bi bila to ona, — če bi bila to carica! — Oh, kako mirno bi umrl, če bi vedel, da bo hudič v človeški podobi deležen zaslužene ga plačila!

— Mene bodo odvedli na morišče, ta lopov pa, ki je bil duša upora in kriv vse nesreče, ki se je nagromadila nad mojo glavo, pa naj bi ostal živ in užival zlato svobodo?

Kmalu pa je Pugačev razočarano povsobil glavo.

Prišel je samo jetniški paznik, stavec z dolgo brado.

Stavec je počasi odprl železno omrežje in se dotaknil Pugačeve rame:

— Pugačev, ali želite česa? — Če si česa želim? — Kaj bi si neki mogel želei?

— Gotovo veste, da dobite to noč, kar koli se vam zljubi jesti in piti. Karkoli boste zaželeli, vam bom prinesel!

Upornik odmaje z glavo.

— Zakaj bi neki obremenil svoj želodec s hrano? — vpraša Pugačev. — Jutri bom itak umrl. Naj jedo in pijo oni, ki bodo žive! Jaz pa moram umreti!

— Da, umreti morate, ko bo posvetila prva zarja! — Če pa hočete ubogati moj svet, večerjajte, dobro vam bo delo . . .

— Jesti nočem ničesar, — odvrne Pugačev, — tu imam še malo kruha in vode, to mi zadostuje! Ali je morišče že pripravljeno?

— Vse je gotovo, — odvrne jetniški paznik. — Delavci so odšli pred dvema urama. Pugačev, saj vam lahko povem, kolo je popolnoma novo, še nihče ni bil na njem!

— Povejte mi, — vpraša Pugačev po kratkem molku, — ali ste že videli koga na kolesu? — Samo po sebi umevno, — pritrudi stari paznik. — V službi sem že trideset in pet let. Med tem časom sem že marsikaj videl!

— Nekoč so usmrtili nekega kmeta, ki je pomiril vso gospodarstvo družino.

— Ali se je zelo mučil? — vpraša Pugačev.

— Seveda! — se nasmeje jetniški paznik. — Mar mislite, da je to otročarija? Se boste že jutri sami prepričali!

Pugačev ni odgovoril, povesil je glavo in se zazrl predse. Zgovorni paznik pa je nadaljeval:

— Zamislite si kolo. Iz kolesa gleda dvajset velikih žrebljev. Na te žreblje vas bodo položili tako, da bo vaše telo pokrilo približno polovico kolesa.

— Krvniki bodo nato zavrteli kolo. Vaše telo se bo vrtelo s kolesom, ker ga bodo držali žreblji, ki bodo med tem prodrli v mišice.

— Pod kolesom se nahaja velik kos razbeljenega železa. Zamislite se v trenutku, ko vas kolo zanese preko te vročine.

— Tedaj sem vendar že mrtev in ne čutim ničesar! — zakliče Pugačev.

— Se ne! — odvrne mirno paznik. — Od tega človek še ne more umreti. Zreblji ne prodro

Vstavite se v gostilni "Ljubljana" na Veliki jezerski razstavi.

**POPOLNA ZALOGA**  
trebušnih pasov, elastičnih nogavic in pasov za kilo. Izvršujemo zdravniške recepte točno in zanesljivo. Dostavimo na dom kamorkoli.  
**MANDEL DRUG**  
15702 Waterloo Rd. Slovenska lekarna

**Zastonj za naduho ali seneno mrzlico**

Ako vas nadleguje naduha tako silno, da se davite in ne morete priti k sa-pi, ako vas Senena mrzlica drži, da kihate in noslate tako, da imate mokre oči in da vam vedno z nosa teče, ne zamudite prilike poslati na Frontier Asthma Co. za brezplačen poskus njih čudovitega zdravila. Ne glede kje živite ali če verujete v kakšno zdravilo pod soncem, pošljite po brezplačen poskus. Ako ste trepli celo življenje in ste vse poskusili kar ste slišali brez uspeha; čeprav ste popolnoma ubupani, ne izgubite zadnjega upa, temveč pošljite danes za brezplačen poskus. Vas ne bo nič stalo! Naslovite: Frontier Asthma Co. 323-A Frontier Bldg., 462 Niagara St., Buffalo, N. Y.

**Išče se**  
Stanovanje z 3 ali 4 sobami za samo dva človeka, mora biti vzgoraj in od 79 ceste do 62 ceste. Naslov pustite v uradu Enakopravnosti.

**SPRING CHICKEN VEČERJA**  
V SOBOTO DNE 18. JULIJA  
Dobra godba za ples!  
**v ARROW INN**  
(Mike Podboy)  
27000 St. Clair Avenue

**Farma naprodaj**  
Farma obstoječa z 74 akrov, na Rt. 85, dobro poslojpe, tekoča voda, lastnik mora prodati, — cena \$2000. — John Daney, Footville, Ohio., P. O. Rock Creek, Ohio.

tako globoko, da bi mogli poškodovati kakšen življensko-vajni organ. Razbeljeno železo vam bo samo osmodilo kožo, pritisk kolesa pa vam bo zlomil samo nekaj kosti. — Kljub temu pa boste še toliko sveži, da vas bodo odvedli k sekiri, ki vam bo odsekala glavo. In tedaj boste šele popolnoma mrtvi.

Pugačev se zgrozi.  
Takšna bo torej njegova usoda? To ga torej še čaka?  
(Dalje prihodnjik)

**Išče se**  
Mlada vdova z enim otrokom bi rada dobila delo za gospodinjjo pri vdovcu ali mali družini; Poizve se na 6223 Glass Ave., suite 8, drugo nadstropje.

**Frank Klemencič**  
1051 ADDISON RD.  
HENDERSON 7757  
Barvar in dekorator

**DEKORIRAMO**  
vaše sobe po najnižjih cenah. Scenerija, napisi itd  
**A. PLUTH**  
21101 Recher Ave.  
KENmore 3934 R.

**Plaćujemo na vložne knjižice!**  
Pridite k nam po informacije kako lahko kupite dobro pohištvo z vašimi vložnimi knjižicami.  
Mi vzamemo North American Trust Co. knjižice za 36c na dolar. International Savings & Loan Co. knjižice 70c na dolar.  
**OHIO FURNITURE & MUSIC CO.**  
6321 ST. CLAIR AVENUE

**HARTMAN BEER GARDEN**  
NORTH ROYALTON — RIDGE ROAD.  
12 MILJ OD SQUARE  
V nedeljo popoldan prosti "basket piknik," prosti ples, balinca-nje, baseball itd. — V soboto, prosti ples. Začetek ob 8. uri zvečer.

Zavarovalnina vseh vrst. — Se priporočamo.  
**HAFFNER'S INSURANCE AGENCY**  
6106 ST. CLAIR AVE.

Rabite vašo najemnino za nakup doma!  
10104-6 Bora Ave., blizu St. Clair-ja, za 2 družini; 3 velikih sob v vsakem stanovanju; loč 79x100. Pogoj: bančna financa. — \$4500  
991 East 64 St., severno od St. Clair Ave. Izbena poslojpe s 8 stanovanji, 4 "toileta" in 2 kopal-nici. Dobri dohodki. Pogoj: Bančna financa. — \$4500  
**THE CITY & SUBURBAN CO.**  
VOGAL E. 9th in HURON Prospect 7666

Hladite si žejo z dobrim 6% Standard in Blue Ribbon pivom pri  
**BIRKU**  
Nocoj ribja pečenka—jutri kokošja večerja.  
VSAKOVRSNI LIKERJI  
**BIRK'S CAFE**  
6220 St. Clair Ave. (poleg kopaljšča)

**FRANK IN MARY MAHNIČ**  
naznanjata, da sta prevzela  
**RESTAVRACIJO**  
NA 3222 LAKESIDE AVE.  
od Mr. in Mrs. Anthony Kolar, nasproti Otis Steel tovarne.  
Priporočata se vsem za obisk. Dobi se dobro 6% pivo in vino in dobra domača kuhinja.

**ZASTONJ**  
s tem oglasom!  
boxa Cracker Jack ali zavoj prest — Zastonj z enim kvar-trom našega doma narejenega sladoleda.  
**MANDEL DRUG CO.**  
15702 Waterloo Road

**POSEBNE CENE**  
Pillsbury moka, 24½ lbs. 99c  
Gold Cross mleko, 3 za 22c  
Sladkor, Jack Frost, 10 lbs. 55c  
Kirkman's Chipso, 2 za 33c  
Kečap, veliki 12c  
Milan grah, 2 za 25c  
Veal Roast 15c  
Pork Shoulder (Picnics) 17c  
Suhe klobase 25c  
Baloney 17c  
Čista mast 12½c  
V zalogi imamo 500 galonov 77 olja po 97c gal. (prinesite posodo) Se priporočam.  
**LOUIS OSWALD**  
17205 GROVEWOOD AVE.  
KENmore 1971



**USTAVITE SE**  
berite kam lahko greste danes

Telefonirajte vašim prijateljem  
Vzemite družino, Toda pojedite ven  
V prosto naravo danes.  
Vzemite jedila  
In izrabite dan  
V gostem, hladnem Zelenem parku, ali  
V solncu in se kopajte  
V vodi.



Pojdimo v —  
BROOKSIDE PARK  
Fulton ali W. 25th kara  
EDGEWATER PARK  
Clifton kara ali motorni bus  
FOREST CITY ali  
WASHINGTON PARK  
East 55th kara do Fleet Ave  
GORDON PARK  
East 79th kara  
GARFIELD PARK  
LAKEWOOD PARK  
Clifton kara ali Warren Rd. bus  
ROCKEFELLER PARK  
Hough Ave. kara brez trdnjave  
SHAKESPEARE GARDENS  
(V Rockefeller Park)  
SHAKER LAKES  
Fairmount kara ali Lee Road bus  
WADE PARK  
Euclid Ave. kara  
WOODLAND HILLS PARK  
Kinsman kara  
METROPOLITAN PARK  
Detroit, Clifton, Madison, Lorain kara do Rocky rezervacije  
METROPOLITAN PARK  
Euclid Ave. kara, zaznamovana "Euclid Village" do Euclid Creek rezervacije  
EUCLID BEACH PARK  
Nettingham bus ali St. Clair kara zaznamovana "Euclid Beach"  
PURITAS SPRINGS PARK  
Lorain kara do West 98th se presedite na Puritas Ave.

Pojdite z ulično karo pozabite prometne situacije in sitnosti parkov  
★ ★ ★  
Ulična postrežba na East Pier se je ponovno začela poletje.

Fare Plus  
**CLEVELAND RAILWAY COMPANY**